

APIA. Plata subvențiilor

Condiții obligatorii pentru fermieri

Potrivit Ordonanței de Urgență nr. 11/24 februarie 2021, pentru a beneficia de plățile directe, fermierii trebuie să îndeplinească obligatoriul o serie de condiții.

Astfel, aceștia trebuie: să fie înregistrați în Registrul unic de identificare, administrat de APIA; să depună cerere unică de plată în termen; să exploateze un teren agricol cu o suprafață de cel puțin 1 ha, suprafața parcelei agricole să fie de cel puțin 0,3 ha, iar în cazul serelor, solarelor, viilor, livezilor, culturilor de hamei, pepinierelor, arbuștilor fructiferi, suprafața parcelei agricole trebuie să fie de cel puțin 0,1 ha și/sau, după caz, să dețină un număr minim de animale. Pentru legume cultivate în sere și solare, pentru care se acordă sprijinul cuplat, suprafața minimă a exploatației este de 0,3 ha, iar suprafața minimă a parcelei este de 0,03 ha; să declare toate parcelele agricole. Fermierii care nu depun cerere pentru nicio plată directă bazată pe suprafață nu au obligația de a-și declara parcelele agricole dacă suprafața totală nu depășește 1 ha. Fermierii care participă la schema pentru micii fermieri nu au obligația de a-și declara parcelele agricole pentru care nu depun cerere de plată, cu excepția cazului în care o astfel de declarație este necesară pentru obținerea unui alt tip de ajutor sau sprijin; să declare toate zonele de interes ecologic; să declare la depunerea cererii datele de identificare și de contact actualizate și să notifice APIA despre modificarea acestora în termen de 15 zile calendaristice de la



modificare.

De asemenea, fermierul trebuie: să notifice APIA în termen de 15 zile calendaristice cu privire la modificările apărute în înregistrările persoanelor juridice de la ONRC privind administratorul sau administratorii, sediul social, obiectul de activitate; să comunice în termen de 15 zile calendaristice, în scris, la APIA orice modificare a datelor declarate în cererea unică de plată și în documentele doveditoare survenită în perioada cuprinsă între data depunerii cererii și data acordării plății; să înscrie date reale, complete și perfect valabile în formularul de cerere unică de plată și în documentele anexate acesteia privind lista suprafețelor și/sau efectivele de animale; să fie informați că datele din formularul de cerere unică de plată vor fi introduse în baza de date a Sistemului integrat de administrare și

control, păstrate, procesate, prelucrate cu alte instituții ale statului și entități ce au rol de verificare și control, verificate în vederea calculării sumelor de plată și transmise autorităților responsabile în vederea elaborării de studii statistice și de evaluări economice; să fie informați că datele personale și datele înscrise în cerere despre suprafețele și animalele din exploatație vor fi prelucrate și utilizate pentru controalele administrative încrucișate cu bazele de date ale altor autorități publice cu competențe în gestionarea acestor tipuri de date; să respecte normele de ecocondiționalitate pe întreaga exploatație; să prezinte la depunerea cererii unice de plată sau a modificărilor aduse acesteia documentele necesare care dovedesc că terenul agricol, inclusiv zonele de interes ecologic, se află la dispoziția lor, cu excepția adevărințelor con-

form înscrisurilor din registrul agricol, sau o copie a anexei nr. 24 de la starea civilă a unităților administrativ-teritoriale; să permită efectuarea controalelor de către APIA sau de către alte instituții abilitate în acest sens; să marcheze în teren limitele parcelei utilizate, atunci când este cultivată cu aceeași cultură cu a parcelei sau parcelelor învecinate; să identifice, să declare, în cadrul blocului fizic, parcelele agricole utilizate, în aplicația electronică GIS, pusă la dispoziție de către APIA, care permite prelucrarea datelor spațiale și alfanumerice privind suprafețele declarate, și să utilizeze datele cadastrale acolo unde acestea sunt disponibile pentru identificarea localizării parcelelor. Important! Cererile unice de plată se depun la APIA până la data de 15 mai 2021.

■ Doina ARONESCU-NEAGOE

AJFP Bihor. Depunerea F230

Precizări necesare

Termenul de depunere a formularului 230 „Cerere privind destinația sumei reprezentând până la 3,5% din impozitul anual datorat” pentru veniturile realizate în anul 2020, este 25 mai 2021, sub sancțiunea decăderii.

Formularul se completează și se depune de către persoanele fizice care realizează din România venituri din salarii și asimilate salariilor, venituri din pensii, venituri din activități independente/ activități agricole, impuse pe bază de normă de venit, venituri din activități independente realizate în baza contractelor de activitate sportivă, pentru care impozitul se reține la sursă, venituri din drepturi de proprietate intelectuală, altele decât cele pentru care venitul net se determină în sistem real venituri din cedarea folosinței bunurilor, pentru care venitul net se determină pe baza cotelor forfetare de cheltuieli sau pe baza normelor de venit. Contribuabilii nu pot dispune asupra destinației unei sume reprezentând până la 3,5% din impozitul datorat pentru indemnizațiile prevăzute la art. XI și art. XV din O.U.G. nr. 30/2020 cu completările ulterioare, și în O.U.G. nr. 120/2020, cu modificările ulterioare, încasate de la AJPIS. Formularul se completează de către contribuabili sau de către împuterniciții acestora, potrivit dispozițiilor Legii nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală și se depune împreună cu anexele completate, dacă este cazul, în format hârtie, direct la registratura organului fiscal sau prin poștă, cu confirmare de primire. Formularul poate fi depus și prin mijloace electronice de transmitere la distanță, respectiv: prin intermediul serviciului „Spațiul privat virtual” (SPV); pe site-ul e-guvernare.ro, cu semnătură electronică calificată.

■ Doina A. NEAGOE

MFP. Programul „Noua casă”

Plafonul garanțiilor - 1,5 miliarde lei

Ministerul Finanțelor a publicat pe site-ul instituției proiectul de Hotărâre pentru modificarea și completarea HG nr. 717/2009 privind aprobarea normelor de implementare a programului „Noua casă”.

Prin proiect se propune ca, pentru anul 2021, să fie aprobată alocarea unui plafon al garanțiilor care pot fi emise de 1.500 milioane lei. De asemenea, prin proiectul de act normativ se propune transpunerea modificărilor intervenite în cuprinsul textului legislației primare aferentă acestui Program, respectiv renumerotarea câtorva alineate din OUG nr. 60/2009, prin modificarea trimiterilor din HG nr. 717/2009 la alineatele renumerotate din legislația primară. Totodată, se propune completarea reglementării conform căror beneficiarii au obligația să încheie polițe de asigurare împotriva tuturor riscurilor potrivit normelor interne proprii ale finanțatorilor, pe toată durata finanțării garantate, la o valoare acceptată de o societate de asigurare, dar nu mai puțin decât valoarea de piață comunicată de finanțatori prin solicitarea de garantare.

■ Doina A. NEAGOE

Digitalizarea sectorului public

Acord de parteneriat

Autoritatea pentru Digitalizarea României (ADR) și Code4Romania au semnat Acordul de parteneriat care consolidează cooperarea dintre cele două organizații pentru digitalizarea administrației publice din România, potrivit unui comunicat al ADR.

Pe baza acordului, Code4Romania va livra produse digitale în format open-source pe care le va pune la dispoziție, cu titlu gratuit, către ADR. Soluțiile digitale vor putea fi apoi diseminate către autorități publice locale sau centrale, în funcție de necesitățile fiecăreia. Acordul

de parteneriat este valabil pe o perioadă de cinci ani. De asemenea, Acordul menționează prelungirea administrării de către părți a ecosistemului de aplicații web pentru ameliorarea efectelor epidemiei COVID-19. Pe parcursul anului 2020, ADR a livrat, împreună cu echipa și voluntarii Code4Romania, un ecosistem de șase platforme online care să faciliteze accesul românilor la informații verificate, din surse oficiale, precum și la mijloace de întraajutorare validate, esențiale în perioada pandemiei. 1 din 2 români a accesat platformele acestui ecosistem.

■ Doina A. NEAGOE

Direcția Silvică Bihor. Luna plantării arborilor

Programul manifestărilor organizate

Deschiderea oficială a manifestărilor Lunii Plantării Arborilor - ediția 2021 prin ședința festivă de inaugurare „Întâlnire cu prietenii pădurii” va avea loc astăzi, 15 martie 2021, începând cu ora 10.00, la șantierul de reîmpădurire din u.a. 22a% U.P. VI Hidișel, Ocolul Silvic Oradea din cadrul D.S. Bihor.

În cadrul ocoalelor silvice ale Direcției Silvice Bihor vor avea loc simpozioane, informări, conferințe pe probleme actuale și de viitor referitoare la fondul forestier, regimul silvic, legislație silvică, etc.. De asemenea, se vor organiza concursuri și competiții de diferite forme având ca temă principa-

lă PĂDUREA, cu participarea în special a copiilor și tinerilor fiind, totodată, demarate acțiuni de împădurire cu scop educativ a unor terenuri din fond forestier și din afara acestuia, cu participarea cetățenilor, și în special a elevilor. Se vor executa acțiuni de curățenie în fondul forestier, pe liziere, de întreținere și amenajare a traseelor turistice, izvoarelor, locurilor de popas, etc. Și vor fi oferite la prețuri promoționale puieți forestieri pentru persoanele fizice și juridice interesate în împădurirea unor suprafețe de teren, cu asigurarea asistenței tehnice gratuite din partea personalului silvic. Perioada desfășurării va fi 15 martie - 15 aprilie 2021.

■ D. A. N.